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CONTEXTO
“Las elecciones en Chile cambiaron”
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Votantes desde la vuelta a la Democracia (1989 - 2023)
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5 millones que 
votaron obligados

Fuente: SERVEL
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¿Quiénes son estos
5 millones?

Más hombres
que mujeres

Más jóvenes
que mayores 

Estratos sociales 
más bajos

Su mayor diferencia
es que son apolíticos



Votación para el Plebiscito de Salida 2022

Fuente: Encuesta propia Panel Ciudadano – UDD realizada el 31 de agosto de 2022.
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38%

49% 51%
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Rechazo Apruebo

Resultado Real Votante habitual Votante obligado



Votación para el Consejo Constitucional 2023

Fuente: Encuesta propia Panel Ciudadano – UDD en base 100, realizada el 2 de mayo de 2023.
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¿Qué votarían estos mismos panelistas 
en el plebiscito de diciembre de 2023?

Comenzando con los
Votantes Habituales



Votantes Habituales Plebiscito de Salida 2023
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Y por el lado de los
Votantes Obligados

¿Qué votarían estos mismos panelistas 
en el plebiscito de diciembre de 2023?



Votantes Obligados Plebiscito de Salida 2023

10% 9% 8% 8% 9% 9% 9% 8%

32%

26%
24% 25%

27%

32% 33% 34%

45%

53%

58% 57%
54%

50%

45% 45%

13% 12%
10% 10% 10% 9%

13% 13%

Marzo Mayo 1° quincena
junio

2° quincena
junio

1° quincena
julio

2° quincena
julio

1° quincena
agosto

2° quincena
agosto
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Habituales y Obligados se emparejan
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Plebiscito 2022 a Plebiscito 2023

Plebiscito 2022

Plebiscito 2023

62% Rechazo

38% Apruebo

53% No puedo definir / No sabe

37% En contra

10% A favor



Rechazo

Plebiscito 2023

Plebiscito 2022 a Plebiscito 2023
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Apruebo

Plebiscito 2023

Plebiscito 2022 a Plebiscito 2023
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Consejo Constitucional 2023 a Plebiscito 2023

CC 2023

Plebiscito 2023
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Consejo Constitucional 2023 a Plebiscito 2023

Indecisos

Plebiscito 2023
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Consejo Constitucional 2023 a Plebiscito 2023

En contra

Plebiscito 2023
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Consejo Constitucional 2023 a Plebiscito 2023

A favor

Plebiscito 2023
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Perfil de los
Electores

PERFIL 1
“A favor” 

PERFIL 2
“En contra” 



SEXO Mayoría hombres

EDAD Menores de 30 años y Mayores de 60 años

NSE ABC1 – C2

CONOCIMIENTO E INTERÉS POLÍTICO Muy alto

TENDENCIA POLÍTICA Centro - Centro Derecha – Centro Izquierda

PRESIDENCIAL 1V Sichel – Provoste – Boric

PRESIDENCIAL 2V Marginalmente Boric

ELECCIÓN CONVENCIÓN 2023 Chile Seguro y Todo por Chile

Perfil votarían “a favor”

10%

Tienen en común ser altamente educados, 
estrato social alto y con mucho interés en 
política. 
Difieren en edad y razones para votar “a 
favor”.
Conforman el grupo con preferencia más 
consistente. 



Cambio real y necesario 35%

Buen texto 20%

Confianza consejo 15%

Cerrar proceso 13%

Actualizar 12%

Otra 5%

10%

“Los cambios estructurales son 
necesarios y es momento de una nueva 
constitución”.
Nicolás, 27 años, Copiapó.

“Derecho de elección en materias 
previsionales, de salud y educación. 
Capítulos sobre seguridad y funciones 
de Fuerzas Armadas y Policías. 
Mantención del Senado. Autonomía del 
Banco Central, CGR y Tribunal 
Constitucional, entre otros”.
Alfonso, 66 años, Vitacura.

“Porque me dan más confianza los 
actuales consejeros a diferencia de la 
comisión anterior y además 
previamente fue redactada por 
expertos”.
Isabel, 64 años, Viña del Mar.

Perfil votarían “a favor”



SEXO Mayoría hombres

EDAD Mayores 40 años (peak 40-50)

NSE C2 – C3

CONOCIMIENTO E INTERÉS POLÍTICO Medio 

TENDENCIA POLÍTICA Derecha e izquierda (extremos)

PRESIDENCIAL 1V JAK y Boric

PRESIDENCIAL 2V Boric, pero más intenso en JAK

ELECCIÓN CONVENCIÓN 2023 Republicano y Unidad para Chile

Perfil votarían “en contra”

37%

Son polos opuestos.
Solamente tienen en común que no 
quieren este nuevo texto constitucional.
Sus razones para votar así son 
diametralmente opuestas.



Representa un retroceso / 
sesgada / sólo para la élite 54%

Bastan reformas / contra el 
proceso / irrelevante 25%

Constitución de izquierda
/ 12 bases 15%

Otra 6%

“Por que se quiere redactar una 
constitución con pocos derechos para 
las mujeres y con sesgo ideológico 
muy represivo”.
Karina, 47 años, La Florida.

“Porque se están gastando recursos que 
pueden ser ocupados dónde realmente se 
necesitan, en vez de cambiar la constitución, 
eso no garantiza nada, en cambio si 
cambian las leyes y se ponen las pilas los 
políticos, y legislan en los temas que 
realmente importan, no sería necesario que 
sigan insistiendo en una nueva constitución, 
que solo le interesa al partido comunista”.
Carlos, 38 años, San Clemente.

“Principalmente por el tema de los 12 bordes. 
Ahí se consolidan muchas de las cosas que 
fueron rechazadas el plebiscito anterior, 
para que finalmente nos gobierne la ONU”.
René, 55 años, Concepción.

37%

Perfil votarían “en contra”



Perfil de los
Electores

PERFIL 3
“No pueden definir

aún su postura”



Para quienes ”no definen aún su postura”

No pueden definir 
aún su postura

31%

39%

30%

A favor En contra Nulo

Independiente de que no pueda definir su postura aún,
se siente más inclinado(a) a votar a favor, en contra o nulo?



Muestra total vs “no definen aún su postura”

No pueden definir 
aún su postura

23%

77%

47%
53%

A favor En contra

Total Indecisos

Ambos en base 100



¿Qué tendría que pasar
para que voten a favor?

Pregunta
abierta



¿Por cuál razón cambiarían su voto “a favor”?

Pregunta 
abierta

No cambiaría su voto 27%

Que la escriban otros 20%

Que sea buena para todos 19%

Que quede la actual o sea 
igual 10%

Que cambie el gobierno 9%

Derechos sociales y equidad 6%

Propuestas específicas 5%

Leer/conocer el texto 4%

Leer/conocer el texto 49%

Que sea buena para todos 25%

Propuestas específicas 8%

Derechos sociales y equidad 7%

No cambiaría su voto 5%

Que cambie el gobierno 3%

Que la escriban otros 2%

Que quede la actual o sea 
igual 1%

?
En contra No definen aún postura



En este escenario tan cuesta arriba,
cuál es la mejor estrategia: 

¿Confrontación o Acuerdo?
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